孝昌一中补习学校考前冲刺                                                              2008年5月

模 块 训 练（一）
1．下列各组词语中，加点的字的读音都相同的一组是
A．蹲守    敦促    蹬腿儿    灯红酒绿

B．斐然    低徊    一锅烩    匪夷所思
C．膀胱    膀肿    吊膀子    膀大腰圆
D．绝密    诡谲    名角儿    攫为己有

2．下列各组词语中，没有错别字的一组是
A．脚趾    脑羞成怒    偏袒    卑躬屈膝
B．剽悍    流言蜚语    骚扰    改弦更张
C．苦恼    子虚无有    砥砺    扇风点火
D．思忖    立杆见影    嘉宾    众口铄金

3．下列各句中加点的成语使用正确的一句是
A．2007年硕士研究生就业形势不容乐观，有些研究生认为自己师出无名，没有名师弟子的光环，因而遭冷遇。
B．现在小学都把英语作为必修课了，长此以往我国的英语教育会大众化，每人能说一口较流利的英语不再是奢望。
C．许多年轻人外出旅游，喜欢体验野外生存，他们往往三五成群，背上行囊，到了深山野林，因树为屋，露宿枝头。
D．大学毕业后，他到广东发展、如今已是大公司的董事长，此次回到家乡，见到竹马之友，共叙别离之情、，都感慨青春易逝。
4．下列句子中，没有语病的一项是
A．在基辛格看来，原有的国际体制正在经历“根本性的变化”，世界的重心从大西洋正在移向太平洋。
B．根据国家税务总局公布的数据，截止3月29日，全国各地税务机关受理年所得12万元以上纳税人自行纳税申报人数达到137.5万人，共补税15亿元。

C．国家发改委称，从群众反映看，一些举报问题已是多年顽疾，甚至是查了又犯、犯了再查，仅靠查处价格违法行为难以从根本上解决问题。
D．试点地区凡未纳人城镇职工基本医疗保险制度覆盖范围的中小学生、少年儿童和其他非从业城镇居民，都可参加城镇居民基本医疗保险。

5．下列各项中，标点符号的使用合乎规范的一项是
A．《中华人民共和国物权法》第九条：不动产物权的设立、变更、转让和消灭，经依法登记，发生效力；未经登记，不发生效力，但法律另有规定的除外。
B．巍峨耸立于武昌蛇山的黄鹤楼，享有天下绝景的盛誉，与湖南岳阳楼、江西滕王阁并称江南三大名楼。黄鹤楼始建于三国时期吴黄武二年(公元223年)。

C．陆游《游山西村》中的一句诗“山重水复疑元路，柳暗花明又一村。”被许多学生写成“山穷水尽疑无路，柳岸花明又一村”。
D．现在许多大、专院校的毕业生面临较大的就业压力，在多次应聘失利后，许多大学毕业生开始反思自己是否把大学生活与社会实践结合起来了？

6．下列词语中加点的字，读音全都正确的一组是
   A．曲折(qǔ)      场(chǎng)院   欸(aǐ) 乃     庠(xiáng)序之教
   B．倨(jū)傲      商贾(gǔ)      怃(fǔ)然      妍媸(chī)毕露
   C．惶悚(sǒng)    编纂(zuǎn)    衅(xìn)钟     硝烟弥(mí)漫
D．忖(cǔn)度     欢谑(xuè)     徘徊（huí）   怙(gū)恶不悛
7.下列各组词中，没有错别字的一组是
A．纨袴  连绵字  掺和  铤而走险 

B．担心  沼汽池  毕竟  丰富多彩
C．浮浅  冷不妨  良宵  食不果腹
D．稀有  出洋相  抉择  平心而论
8．依次填入下列各句横线处的词语，最恰当的一组是
①经过一年的苦干实干，我公司产值大幅度增长，全年共     50多万元。
②原文“终不能复入石矣”有失望而放弃得很斩截的       ，改为“终不能入”便觉索然无味。
③汉武帝曾筑扶荔宫，把荔枝移植到长安，没有栽活，迁怒于养护的人，      对他们施以极刑。
A．盈利 意义  果然  B．渔利 意味 竟然  C．盈利  意味 竟然 D．渔利  意义  果然
9.下列各句中，加点的成语使用恰当的一句是
A. 但是长城和《短歌行》对于我们还是很亲切的，还可以使我们心领神会这些骸骨不存的精神气魄。
B. 在儒家历史学者的笔下，同为法家的商鞅以严刑峻法著称，各种耸人听闻的酷刑始终是与商鞅的名字联系在一起的。
C.父母的一言一行，潜移默化地影响着下一代，上行下效嘛，如果你对自己的父母没有孝心，你就别想你的孩子将来对你有孝心。
D. 三人成虎，人多为王，这种人多力量大的思想在过去曾非常流行，今天随着科学技术的发展，在很多时候已不合时宜了。
10.下列各句中，没有语病的一句是
A. 毫无疑问，6500万年前地球上曾有过一次“大劫难”，然而，并不是所有的科学家都认为这是由巨大撞击引起的。
B.通过这次参观，我国的教育工作者对该国的教育水平和民众的教育观留下了深刻的印象，深感我国教育改革的迫切性。
C. 2006年诺贝尔文学奖评选结果得到了社会的普遍认同，土耳其作家奥尔罕．帕慕克为此获得了此项殊荣。
D. 老张具有强烈的社会责任感，去年刚刚上任，他就主动参与各项防洪抢险工作，排忧解难，安定人民生活的责任。
11.依次填入下面一段文字横线处的语句。衔接最恰当的一组是
    我国的建筑，从古代的宫殿到近代的一般住房，        ，       。苏州园林        。       。       。          我想，用图画来比方，对称的建筑是图案画，不是美术画，而园林是美术画，美术画讲究自然之趣，是不讲究对称的。
①左边怎么样，右边也怎么样      ②好像故意避免似的
③绝大部分是对称的              ④可绝不讲究对称
⑤这是为什么？                  ⑥东边有了一个亭子或者一个回廊，西边决不会来一个同样的亭子或者一个回廊
A.④⑥②①③⑤　　　　　　　　　B.③①④②⑥⑤
C.④⑥①③②⑤　　　　　　　　　D.③①②⑥④⑤
12、下列词语中加点的字，注音完全正确的一组是  

A.伉俪（kàng）   不卑不亢 (kàng)   木讷(nà)       方枘圆凿(ruì)

B.邂逅(hòu)      藏污纳垢(gòu)     连缀(zhuì)     日夜不辍(zhuì)  

C.缱绻(quǎn)     眷眷之情(juàn)    蹊跷(qī)       独辟蹊径(xī)

D.咀嚼(jué)      咬文嚼字(jiáo)    踉跄（làng）   书声琅琅(láng)

13、下列词语中，没有错别字的一组是

A.唾骂   芸芸众生    唾手可得    度假村

B.逾垣   斩钉截铁    坚贞不渝    名信片

C.稗官   礼上往来    大有裨益    水龙头

D.赘疣   一鳞一爪    凤毛鳞角    大拇指

14、依次填入下列各句横线处的词语，最恰当的一组是

  （1）某些部门和单位人浮于事，工作________，早就应该曝光，政府就应该对他们“动真格”。

（2）俄罗斯总理弗拉德科夫将在中俄总理定期会晤中，与中方 _______旨在未来10多年时间内实现载人登月的联合太空探索计划。

（3）改革后，产品的质量提高了，款式新颖了，______包装也精美了，因而更受群众欢迎。

A、不力   协商      况且          B、不利   协商      何况

C、不利   商量      况且          D、不力   商量      何况

15、下列各句中加点的成语，使用不恰当的一句是

A、 随着福娃设计方案的揭秘，更多的奥运商品开始投入生产，福娃断货的问题将迎刃而解。

B、刚刚过去的一个星期，湖州的文化大事接踵而至：中国科学院院士访问母校的身影刚刚离开，站在世界男高音领域顶端的歌唱家又在上海大剧院引吭高歌。 

C、没有全国各族人民的共同努力，团结奋斗，全面建设小康社会的蓝图就将成为空中楼阁。

D、陈水扁当局不把主流民意放在眼里，无节制地操弄民粹，把本来相安无事的台湾海峡两岸弄到剑拔弩张的地步。
16、下列各句中，语意明确、没有语病的一句是

A、 目前，西藏城镇职工人均每天消费蔬菜可达0.6公斤以上，讲究科学饮食的良好习惯已从城镇波及广大牧区。  

B、 从神州一号到神州六号，在6年间，我国的航天技术实现了从单舱到三舱，从无人到有人，从“一人一天”到“两人五天”。

C、 寒冷，是流浪者的天敌，社会救助机构人员应在汽车站等流浪者经常出没的地方建立专门救助点，给他们发放求助单，随时同救助站取得联系。

D、 关于如何制止不良短信泛滥、防止其危害青少年的问题，一些业内人士建议，国家应设立独立部门对运营商进行监管，对短信提供商实行资质审核制。

17、下列句子中标点符号的使用，不正确的一项是   

A、 在《理想国》中，柏拉图说，哲学家必须从感觉世界的“洞穴”上升到理智世界。

B、 生活中的痛苦（只要这种痛苦是真挚的，善良的。），一俟到了回忆中，往往也会觉得它有淡淡的甜美，化成深沉的诗。

C、 我们见到一片空虚的背景上突出地表现人物行动姿态、删略了背景的刻画，正像中国舞台上的表演一样。（汉画上正有不少舞蹈和戏剧表演。）
D、知县大老爷还是原官，不过改称了什么，而且举人老爷也做了什么——这些名目，未庄人都说不明白——官，带兵的也还是先前的老把总。
　18．补写出下列名篇名句中的空缺部分。

　（1）君不见黄河之水天上来，                          。　君不见高堂明镜悲白发，                          。（李白《将进酒》）

　（2）细草微风岸，                    。                    月涌大江流。（杜甫《旅夜抒怀》）
　（3）鲁迅小说《________________》继承我国小说的民族传统，用“传”的形式构成全篇，是最早介绍到世界的中国现代小说，是中国现代文学自立于世界文学之林的伟大代表。

1．D
2．B(A“脑’’应为“恼"；C“无"应为“乌’’，“扇”应为“煽”；D“杆刀应为“竿")   

3．D(A师出无名：出兵没有正当的理由，亦泛指行事无正当理由。此处误解，属望文生义。B项“长此以往’’多指不好的情况。C项“因树为屋’’指隐居荒野)    

4．A(B项，“截止”应为“截至”，“截至"用于时间名词前，“截止”用于时间名词后。C项，“查了又犯、犯了再查"用了回环的修辞格，但在这里和语境不搭配，原句是在强调“价格违法行为”屡禁不止，所以应该是“犯了又查、查了又犯，J，应该是“犯——查——犯’’的逻辑，而不应该是“查——犯——查”。D项，“少年儿童’’和“中小学生”有明显的交织成分，不能构成并列关系，因而不能联合，应该删一个，最好是“少年儿童”)   

5．A(B项“天下绝景艄江南三大名楼"要加双引号；C项“柳暗花明又一村"后的句号应删掉，D项“大、专院校’’中的顿号应删掉，句末问号应改为句号)
6答案：C.A. 曲折(qū) 场(cháng)院B.倨(jù)傲，怃(wǔ)然, D. 徘徊（huái）怙(hù)恶不悛。
7答案：D.A. 纨绔 联绵字  B. 沼气池C. 冷不防  。
8答案：C。“盈利”又写作“赢利”，用作名词时指企业单位的利润，用作动词时，指获得利润；“渔利”是指谋取不正当的利益。“意义”，含义和意思；“意味”，含蓄的意思，情调;兴趣;趣味。“果然”，表示结果和预想的一致，含有“真的，果真如此”的意思；“竟然”，表示结果和预期的相反，多用在不好的方面，指不应该这样而这样，常用于假设句，语气较重。
9答：C.A. “心领神会”，领、会：领悟，理解。指对方没有明说，心里已经领会。“心领神会”是不及物的动词性短语，不能跟宾语，即不能带动作行为的对象。B耸人听闻。故意说夸大、惊奇的话使人震惊。“耸人听闻”的目的是哗众取宠，施事者是人，贬义； “骇人听闻”：使人听了非常吃惊，多指社会上的坏事情。它是指某坏事给人的震惊程度，中性.C. 上面的人怎么做，下面的人就跟着怎么做。多指坏事。D.三人成虎。喻谣言或流言反复传播，足以惑乱听闻。
10答案：A。B主客倒置。应为“该国的教育水平和民众的教育观给我国的教育工作者留下了深刻的印象”，“深感”前加“参观者”。C不合逻辑，去掉“为此”。D谓语残缺，在“参与”前加上“承担”。
11答案：B。从“我想”后一段看，苏州园林是园林，是美术画，是不讲究对称的，故可排除AC；从全段总分结构和“可绝不讲究对称”的转折语气可看出第④句应接在“苏州园林”后。由此可排除D。
12、 C(A 讷 nè B辍chuò D踉liàng)13、A（B明信片 C礼尚往来D凤毛麟角）14、A （不力：不尽力，不得力；不利：不顺利。商量：交换意见；协商：共同商量以便取得一致意见，多指重大的，特别具有社会性或国际性的问题，一般有庄重色彩；何况：用于反问句中表示更进一层的意思。）15、B（接踵而至：形容人多，接连不断。不合句意的“文化大事”。）16、D（A自相矛盾，“达……之上”；成分残缺，“实现了……的飞跃”；C表意不明，“随时”前应有主语“他们”）17、B（句内括号内不必用句号）
17．（4分）（1）奔流到海不复回　朝如青丝暮成雪（2）危樯独夜舟，星垂平野阔　（3）谨庠序之教　申之以孝悌之义
（每空1分，有错别字不得分。若全部默写，按前两题计分）
18．（2分）  《阿Ｑ正传》 
19。（2分） 伍尔夫
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